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A  cukrászda százliuszonegyéves, de a pult 

mögött álló kisasszony csak huszonegy és 
ugyanúgy mosolyog, mint a glédába rakott cso- 
koládéglazuros habosfánkok, kacér rózsaszínnel 
födött puncsos torták, öklömnyi habcsókok, tej- 
színhabos furulyák, marcipán tengerészek, derű­
sen integető, mazsolával!), fügével és csokoládé 
darabkákkal ornamentikázott, csábító illatú 
püspökkenyér veknik.

Ruszwurm! A költők raegénekelte cukrászda, 
a pestbudai romantika múlhatatlan gócpontja. 
A rombadőlt Várban, halombahullott falak, fel­
szakított testű uccák, horpadt halántéku apró 
budai házak között még ma is ez a hely képviseli 
az időtálló, kitűnően konzervált romantikát. 
Mintha egy vaniliaillatú ékszerdobozba lépnél. . .  
Diszkréten hervadó leander bólogat feléd, a vil­
lanyégővel modernizált sárgapillantásu ámpolnák 
alatt csak úgy csillanniuk az egymásbafelejtkező 
fiatalok szemei. És a monumentális krémeslepé- 
nyek oldalaiból feléd kacsint a remek töltelék. 
A modern eszpresszógép szinte szégyenkezve 
bújik a sarokba, dörmögve ontja magából a ko­
romfekete nedűt. . .  Kegyelettel őrzik itt a régi 
latsúlyokat és az öreg cukrászmester a régi per­
gamenbe kötött szakácskönyvből vett recepteket 
még ma is ezekkel méricskéli.

Az öregúr elmondja, hogy a legendás Rusz­
wurm sok süteménye őrzi a negyvennyolcas idők 
nagy alakjainak jóízekbe vésett emlékét. Például 
a híres „Kossuth szelet“ onnan kapta e történel­
mi zengésű nevét, hogy Beck bárónő, Kossuth 
bizalmasa, ilyen süteményt csempészett be a kö­
zeli Verbőczy-ucca kilencben raboskodó Kos­
suthnak „a rabkoszt megédesítése céljából“. Az 
egyik falon ma is őrzik Táncsics Mihály botját. 
Ez a könnyű, kézzel faragott különös alakú 
sétnbot sok útjára elkísérte a nép nagy tanítóját.

Igen, kisasszony, nagyon helyes. Csak tessék felhúzni azt a zenélő órát, 
az idő még a Ruszwurmban sem állhat megl
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Táncsics egyszer itt felejtette és nem jött vissza 
érte. Az akkori cukrászmester a maga módján 
fejezte ki szerető elismerését, új süteményt készí­
tett és azt Táncsics fánknak nevezte el. Itt 
e házban székelt negyvennyolcban az első 
emelet hét alatt Linzer Rudolf egyik honvéd- 
dandár parancsnok zászlóaljának irodája. Állító­
lag innen a „Linzer szelet“ neve. Mülíer Hen­
rik, az akkori cukrászmester, együtt szolgált 
Petőfivel, aki két napot itt is töltött. Több se 
kellett. Azóta is készítik a Petőfi roládot.

A berendezés, melyet bizonyos Kraszidler 
mester készített négyezer kemény forintért 
cseresznyefából, ma már kissé megkopott, a 
rozsdaszín plüssbéléseken szorgalmasan feslenek, 
fosztanak a selyemszálak. De azok, akik idejár­

nak mit sem törődnek ezzel a külsőleges körül­
ménnyel. A fiatalok, akik a kis páholyokban 
pirulva bevallják a szerelmet és a fizetésnél sá­
padtan letagadják a krémest, igazán nem 
hatódnak meg attól, hogy e helyet, vallomásuk 
szent helyét, most műemlékké, sőt múzeummá 
nyilvánítják. Elvégre kitűnően lehet csókolózni 
a Szépművészeti Múzeumban is. Itt még süte­
ményt is kapsz.

És mégis, amikor ebből az ódonságból kilépsz 
az alkonyba merülő uccára, mélyen beszivod 
magadba a levegőt, gyorsabban kezded szedni a 
lépéseket a lefelé görnyedő meredek uccán, mert 
észreveszed, hogy a Duna felől az épülő Mar- 
githíd karcsú testéről feléd villan a forrasztópá­
kák hófehér, tiszta lángja. Szász Péter
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